Договор о сотрудничестве МБДОУ Детский сад «Подснежник» и ОГИБДД ОМВД России по Республике Бурятия в Бичурском районе
[bookmark: _GoBack]с. Бичура                                                                                                       «    »                    2020г. 

         Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад «Подснежник», именуемое в дальнейшем МБДОУ Детский сад «Подснежник», в лице заведующей Андроновой Нины Ивановны, действующей на основании Устава с одной стороны, и ОГИБДД ОМВД России по Бичурскому району именуемое в дальнейшем ОГИБДД  ОМВД,  в лице Врио начальника лейтенанта полиции Синицына Евгения  Николаевича,  с другой стороны, заключили настоящий договор.  
1. Предмет  договора: 
    Настоящий договор регламентирует права и обязанности сторон по  организации сотрудничества между ОГИБДД ОМВД и МБДОУ в целях пропаганды безопасности дорожного движения среди и их родителей. 
2. Права и обязанности сторон:

2.1. Права и обязанности ОГИБДД ОМВД:  
- ОГИБДД ОМВД обязуется принимать участие в мероприятиях для воспитанников и их родителей, организованных МБДОУ Детский сад «Подснежник» согласно плану сотрудничества  ОГИБДД ОМВД и  МБДОУ. 
-  ОГИБДД ОМВД имеет право вносить предложения по совершенствованию организации сотрудничества с МБДОУ Детский сад  «Подснежник» и работы с воспитанниками  ДОУ и их родителями в пределах своей компетенции. 
- ОГИБДД ОМВД обязуется при необходимости оказывать практическую помощь в проведении занятий по ПДД  согласно плану сотрудничества  ОГИБДД ОМВД и ДОУ. 
             2.2. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТЬИ МБДОУ Детский сад «Подснежник»: 
- МБДОУ Детский сад «Подснежник» обязуется  создавать условия для проведения тематических занятий на базе МБДОУ Детский сад «Подснежник»  по плану сотрудничества с ОГИБДД ОМВД и МБДОУ Детский сад «Подснежник». 
- МБДОУ Детский сад «Подснежник» обязуется при необходимости  и предварительному запросу обеспечить занятия дополнительным наглядным материалом. 
- МБДОУ Детский сад «Подснежник» имеет право вносить предложения по совершенству организации сотрудничества с ОГИБДД ОМВД и работе с воспитанниками и их родителями в пределах своей компетенции. 
- МБДОУ Детский сад «Подснежник» обязуется обеспечить охрану жизни и здоровья детей во время проведения мероприятий. 

3. Основные  действия.  
3.1. Настоящий договор  вступает в силу с момента его подписания сторонами. 
3.2. Изменения и дополнения к договору оформляются в форме приложения к нему. 
3.3. Настоящий договор составлен в двух экземплярах: один находится в МБДОУ Детский сад «Подснежник», другой в ОГИБДД ОМВД. 
4. Срок действия договора. 

4.1. Настоящий договор вступает в силу с момента подписания  и действует до момента расторжения по инициативе одной из сторон. 

5. Стороны, подписанные настоящий договор: 

ОГИБДД ОМВД России                                                                    МБДОУ Детский сад «Подснежник»
по Бичурскому району                                                                       Адрес: с. Бичура,
Адрес: с. Бичура, Советская                                                               ул. Коммунистическая, д. 53
Врио начальника лейтенант полиции                                                 Заведующая МБДОУ 
                                                                                                                                  Детский сад «Подснежник»

/               _/   Е. Н. Синицын                                                       /                       / Н. И. Андронова 
