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Содержание проекта
Введение
Человеческий организм - это стройная единая  система, которая воспринимает окружающий мир через систему чувств, через сенсорную систему.
 На начальном этапе обучения важным является знакомство с буквами алфавита и цифрами. Способствовать качественному запоминанию позволяет использование мультисенсорного подхода.
Как известно, в зависимости от "ведущего" канала восприятия, детей можно разделить на аудиалов, визуалов и кинестетов. При работе с детьми, необходимо учитывать особенности восприятия детей с опорой на аудиальное, визуальное и кинестетическое запоминание.  Организуя задания так, что ребёнок воспринимает информацию по схеме: «вижу – слышу - делаю», воспитатель вовлекает его в процесс мультисенсорного общения. Мультисенсорный подход (письмо в воздухе, по шероховатым поверхностям, массажным коврикам и тд.) позволяет запоминать буквы и цифры не только на зрительном или аудиальном уровнях, но и на уровне тактильных ощущений.
Регулярная смена заданий, ориентированных на различные каналы восприятия, помогает зафиксировать внимание каждого ребенка во время НОД на обучаемом материале.
Активизируя сенсорику ребёнка, мультисенсорный подход развивает у детей способность концентрировать и удерживать внимание, сохранять изученные буквы и цифры  в долговременной памяти, что будет играть  большую роль при обучении в первом классе школы.

Актуальность проекта
Анализируя последние исследования педагогов и психологов, опираясь на опыт учителей начальных классов школы, отмечено, что часть детей, поступающих в первый класс школы,  имеют проблемы со знанием цифр и букв алфавита, что отрицательно влияет на обучение чтению и математике в свете требований ФГОС. Исходя из вышеизложенного, возникла необходимость применения инновационных подходов и методов при обучении буквам и цифрам детей подготовительной группы ДОУ. Одним из таких подходов является мультисенсорный.  Собственный опыт деятельности в качестве квалифицированного педагога-психолога будет способствовать более продуктивной деятельности в применении данной технологии. На начальном этапе важной работой является работа с буквами алфавита, звукобуквенными соответствиями. Но чтобы качественно запомнить буквы и цифры, их необходимо «прочувствовать», запомнить, научиться писать, распознавать буквы в печатной и письменной речи.  Кроме того, использование мультисенсорного подхода при работе с буквами и цифрами позволяет развивать мелкую моторику ребёнка. Многие дети имеют низкий уровень развития мелкой моторики, и как следствие не могут качественно выполнить упражнения на усвоение букв и цифр.
Помимо всего прочего мелкая моторика тесно связана с умственной деятельностью детей. И соответственно необходима для развития интеллектуальных способностей. Такие приёмы, как письмо на спине, письмо в воздухе, по шероховатым поверхностям, ощупывание и сравнение букв и цифр, определение букв и цифр с закрытыми глазами, письмо их на песке, крупе, сахаре, на массажном коврике и т.д.  позволяют запоминать образы букв и цифр не только на зрительном или слуховом уровнях, но и на уровне тактильных ощущений.
Цель проекта: педагогическая: использование мультисенсорного подхода как одного из инновационных подходов в обучении детей подготовительной группы.
Практическая: способствовать качественному запоминанию детьми букв и цифр и развитию мелкой моторики.
Задачи проекта: 
· развивать у детей представления о буквах и цифрах; 
· научить детей распознавать буквы и цифры на ощупь и с закрытыми глазами;
· развивать умение писать буквы и цифры на разных поверхностях;

· пополнить предметно - развивающую среду для качественного запоминания букв и цифр путём изготовления букв и цифр из разного материала с использованием разнообразных техник, 
· развивать творчество и фантазию детей с привлечением родителей.
Ожидаемые результаты и предполагаемые продукты проекта:
· у детей  развиты представления о буквах и цифрах; 
· дети научились  распознавать буквы и цифры на ощупь и с закрытыми глазами;
· развито умение написания букв и цифр на разных поверхностях;

· пополнена предметно - развивающая среда для качественного запоминания букв и цифр путём изготовления букв и цифр из разного материала с использованием разнообразных техник, 
· развито творчество и фантазия детей с привлечением родителей, посредством выполнения поделок букв и цифр в разнообразных техниках и разных материалов.
Этапы реализации проекта  и план мероприятий

	Этап проекта 
	Сроки 
	Виды деятельности
	Ответственный 

	1-й этап (подготовительный)

	Сентябрь–октябрь 
	· Обозначение актуальности и темы будущего проекта.
• Постановка цели и задач.
• Работа с методическим материалом, литературой по данной теме.
• Работа с родителями по взаимодействию в реализации проекта.

	Воспитатель 

	2-й этап (основной)

	Ноябрь-апрель 
	• Реализация проекта.

-Папка-передвижка «Алфавит на кончиках пальцев»
-НОД по ФЭМП с использованием массажных ковриков 
-Рисование на манной крупе «Мои любимые буквы»
-Упражнение «Ловкие ручки»
-Пальчиковая гимнастика «Ежик колкий, где твои иголки?»
-Лепка цифр
-Использование магнитной азбуки 
-Ощупывание и сравнение букв с закрытыми глазами 
- НОД по обучению грамоте с применением игровых приёмов,  в основе которых лежит «поиск» спрятавшейся буквы
- Буквы из счетных палочек, наждачной бумаги
-Упражнение «Допишем букву» по предложенным элементам 
- Предугадывание буквы по данным точкам (происходит анализ формы, элементов, мысленное письмо буквы)
- Создание азбуки из различных материалов
- Задания, включающие нетрадиционные буквенные формы: буква –лабиринт (происходит концентрация зрительного внимания на образе буквы при прохождении лабиринта, сначала без карандаша, глазами)
-Консультация для родителей «Мультисенсорные технологии»
-Буклеты для родителей: «Развитие мелкой моторики», «Игры для развития мелкой моторики»
-Консультация для родителей
«Влияние тактильных ощущений на развитие речи» 
-Мастер–класс «Мультисенсорный подход в обучении дошкольников»
-Консультация для родителей «Как подружиться с алфавитом: 15 лучших способов запомнить написание букв»






	Воспитатель, дети,  родители   

	3-й этап (заключительный)

	Май 
	• Оформление презентации, ее представление.
· Выставка букв и цифр.

	Воспитатель 


 Ресурсы, оборудование
· Мультисенсорный экран
· Массажные коврики
· Световой стол с кинетическим песком
· Манная крупа, сахар, фасоль, горох, тыквенные семечки
· Наждачная бумага
· Магнитная азбука
· Нетрадиционные буквенные формы (буквы – лабиринты, буквы по заданным точкам)
· Счетные палочки
· Раскраски 
· Картотека пальчиковой гимнастики и игр
· Су-джок шарики, кольцо
· Буквы, изготовленные из разного материала

Вывод: 

Благодаря проделанной работе по применению мультисенсорного подхода, при запоминании букв и цифр детьми подготовительной группы, навыки детей в распознавании, назывании, прописывании и знании букв и  цифр стали более совершенными. Система упражнений данного подхода способствовала развитию зрительно-пространственного восприятия, зрительно-моторной координации детей, тактильных ощущений и мелкой моторики. Существует немало приёмов, которые направлены на закрепление образа букв и цифр у дошкольников, сравнительный анализ букв, конструирование букв из отдельных элементов, разнообразные пальчиковые игры и гимнастики, создание букв с использованием тела. Отмечена положительная реакция и эмоциональный отклик детей на знакомство с разными видами дидактических пособий.  Дети с большим  желанием и интересом играют с ними и выполняют упражнения. Возросла речевая активность детей, внимание стало более сосредоточенным, улучшилась память. Родители активно поддержали интерес ребят и стали участниками совместных работ. Каждая семья талантлива по-своему. Считаю, что удалось достигнуть хороших результатов взаимодействия педагога с родителями.

Используемая литература:
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2) Драко М. В. Развивающие пальчиковые игры. Минск: «Попурри», 2009;
3) Анищенкова Е. С. Пальчиковая гимнастика. Пособие для родителей и педагогов. Владимир: «Астрель», 2006;
4) Белая А. Е., Мирясова В. И., Пальчиковые игры для развития речи дошкольников. Москва: «Профиздат», 2001;
5) Погосова Н.М. Цветовой игротренинг. – СПб.: Речь, 2005 г.
6) Игротренинги с использованием сенсорных модулей. Старшая и подготовительная группы/ авт.-сост. М.В. Янчук - Волгоград: Учитель, 2014
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      5.   igraypodrastay.ru
Краткая аннотация проекта

Название проекта:  «Использование мультисенсорного подхода для качественного запоминания букв и цифр детей подготовительной группы ДОУ»
Автор проекта:  Полякова Анна Георгиевна,  воспитатель, 1 квалификационная категория
 Возраст детей:  подготовительная группа ДОУ (6-7 лет)
Вид проекта: долгосрочный (1 год), инновационный, психолого-педагогический

На начальном этапе обучения важным является знакомство с буквами алфавита и цифрами. Способствовать качественному запоминанию позволяет использование мультисенсорного подхода.

При работе с детьми, необходимо учитывать особенности восприятия детей с опорой на аудиальное, визуальное и кинестетическое запоминание.  Организуя задания так, что ребёнок воспринимает информацию по схеме: «вижу – слышу - делаю», воспитатель вовлекает его в процесс мультисенсорного общения. Мультисенсорный подход (письмо в воздухе, по шероховатым поверхностям, массажным коврикам и тд.) позволяет запоминать буквы и цифры не только на зрительном или аудиальном уровнях, но и на уровне тактильных ощущений.
Часть детей, поступающих в первый класс школы,  имеют проблемы со знанием цифр и букв алфавита, что отрицательно влияет на обучение чтению и математике в свете требований ФГОС, возникла необходимость применения инновационных подходов и методов при обучении буквам и цифрам детей подготовительной группы ДОУ. Одним из таких подходов является мультисенсорный.  Собственный опыт деятельности в качестве квалифицированного педагога-психолога будет способствовать более продуктивной деятельности в применении данной технологии. 
Цель проекта: педагогическая: использование мультисенсорного подхода как одного из инновационных подходов в обучении детей подготовительной группы.
Практическая: способствовать качественному запоминанию детьми букв и цифр и развитию мелкой моторики.
Задачи проекта: 
· развивать у детей представления о буквах и цифрах; 
· научить детей распознавать буквы и цифры на ощупь и с закрытыми глазами;
· развивать умение писать буквы и цифры на разных поверхностях;

· пополнить предметно - развивающую среду для качественного запоминания букв и цифр путём изготовления букв и цифр из разного материала с использованием разнообразных техник, 
· развивать творчество и фантазию детей с привлечением родителей.
Ожидаемые результаты и предполагаемые продукты проекта:
· у детей  развиты представления о буквах и цифрах; 
· дети научились  распознавать буквы и цифры на ощупь и с закрытыми глазами;
· развито умение написания букв и цифр на разных поверхностях;

· пополнена предметно - развивающая среда для качественного запоминания букв и цифр путём изготовления букв и цифр из разного материала с использованием разнообразных техник, 
· развито творчество и фантазия детей с привлечением родителей, посредством выполнения поделок букв и цифр в разнообразных техниках и разных материалов.

