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Вид проекта: по познавательно – исследовательской деятельности
Продолжительность проекта: краткосрочный (с 22марта - по 29 марта). 
Участник проекта: Федотов Тимур подготовительной группы, воспитатель, родители.
                                                                      Введение: 
 У каждого человека есть его семья: мама, папа ,братья, сестра, бабушки, дедушки, прадедушки и прабабушки. В прошлом году весь наш народ отметил самый главный праздник нашей страны – Великий День Победы! 75 лет мы живём под мирным небом, не слышим свиста пуль, разрывов снарядов. И всё это благодаря нашим прадедам, которые ценой своей жизней победили врага. 
.

                                                                    Актуальность.
 Прошло 75 лет со дня Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Участников Великой Отечественной войны с каждым годом становится всё меньше. Во многих семьях, в шкатулках хранятся военные реликвии- ордена и медали. Какие они, эти медали, какой ценой они достались нашим прадедам? Тимур, увидел дома медали и у него возникло много вопросов. Что за медали? Что такое медаль? Когда и за что прадед их получил? На эти вопросы попытались ответить ему его родители, работая над проектом «Прадедушкины медали».
Цель проекта:  Узнать, за что мой прадедушка получил медаль.
Задачи:
Узнать что такое медаль.
Узнать когда дед получил медали
Изучить награды моего прадедушки
Собрать с помощью мамы информацию о почётном знаке освобождение Ленинграда от фашисткой блокады.

Гипотеза: Что такое медаль? За что мой прадедушка получил медали? (Я думаю, что медали вручались самым смелым и доблестным военным).


                                                   Этапы работы над проектом:
Тимур вместе со своей семьёй изучили информацию  о наградах своего прадеда в Великой Отечественной войне. Изучив информацию из разных источников: Энциклопедии, журналы, при  рассматривания семейного фотоальбома,  из интернет ресурса Что такое медаль? За что получают? А также из рассказа мамы узнал  об награждения прадеда Почётным знаком «В честь освобождения Ленинграда от фашисткой блокады» . Что медали вручались отличившимся лицам за умелые и смелые действия в бою,  его  прадед был награжден медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги»,  «За победу над Германией», «Юбилейными медалями».
Заключение .
В результате проведенной работы цель исследования достигнута. Тимур узнал  Что такое медаль?  Тимур узнал, какими наградами был отмечен его прадедушка, за какие боевые и трудные подвиги он их получил. Тимур помнит и  гордится своим прадедом. 
                                                      Используемая  литература:
- работа с доступной литературой (энциклопедия, журналы)
- работа в сети интернет
[bookmark: _GoBack]-  Беседа с родственниками (семейный фотоальбом)
